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VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA



In conformità a quanto previsto dal comma 4 dell’articolo 13 del vigente statuto, l’assemblea ordinaria della Lega Pasi Battisti - Volontari del sangue - ODV è stata convocata (assieme a quella straordinaria) con e-mail inviata ai soci il 19 aprile 2023, con indicazione del luogo (sala civica della Circoscrizione di Villazzano, via Giordano, 4) e delle date e orari (in prima convocazione alle ore 23 di giovedì 27 aprile 2023 ed in seconda convocazione alle ore 10.00 di sabato 29 aprile 2023), con i seguenti punti all’ordine del giorno:

1) Relazione del Presidente;
2) Rendiconto per cassa 2022;
3) Elezione del nuovo Consiglio direttivo;
4) Varie ed eventuali.

L’avviso della convocazione è stato pure pubblicato nel sito internet dell’associazione.
Poiché (come per la parte straordinaria) in prima convocazione non si è potuto procedere, per mancanza del numero legale, l’assemblea ordinaria si tiene in seconda convocazione, nel luogo e nel giorno sopra indicati, con inizio alle ore 10.25, subito dopo il termine della parte straordinaria, per la quale è redatto un distinto verbale.
Per alzata di mano, viene confermato verbalizzante il socio Flavio Corradini, già in precedenza nominato per la parte straordinaria.
In conformità a quanto previsto dal comma 5 dell’articolo 13 del vigente statuto, l’assemblea è presieduta da Paolo Silvestri, nella sua qualità di Presidente dell’associazione.
Sono presenti n. 10 soci più il Direttore sanitario dell’associazione, dott. Paolo Silvestri. Il quorum necessario è quindi raggiunto.

Punto 1 - Relazione del Presidente.
Preliminarmente, dopo un saluto ai presenti, Il Presidente presenta e legge la lettera di saluto della Presidente provinciale dell’AVIS, dott.ssa Elisa Viliotti (in allegato). Presenta quindi la sua relazione sull’attività del triennio passato e sulle principali problematiche in essere, il cui testo è fornito in allegato.
Aperta la discussione sulla relazione, dopo nessun intervento, essa viene posta a votazione e approvata all’unanimità per alzata di mano.

Punto 2 - Rendiconto per cassa 2022.
Il socio Piergiorgio Pegoretti presenta il bilancio 2022, precisando preliminarmente che esso – in termine tecnico – ha la denominazione di “Rendiconto per cassa 2022”. Questo termine deriva dal fatto che, per gli enti del terzo settore con ricavi, rendite, proventi o entrate comunque denominate, inferiori ad euro 220.000,00 il bilancio può essere redatto considerando i soli movimenti contabili numerari (cassa e banca), nel momento nel quale si manifestano, indipendentemente dalla loro competenza economica. Questa possibilità semplifica enormemente le rilevazioni contabili, ma presenta l’inconveniente di non evidenziare gli elementi del patrimonio, in particolare i crediti ed i debiti a fine anno. Il rendiconto in questione deve essere redatto obbligatoriamente secondo lo schema approvato con apposito decreto ministeriale.
Entrando nel merito anche il 2022 (come il 2021) si chiude con un risultato negativo (euro 7.486,88), anche se di importo quasi dimezzato rispetto al risultato negativo dell’anno precedente (euro 14.961,39).
Alla determinazione del risultato negativo, hanno - tra l’altro - contribuito in particolare i seguenti fatti straordinari:
a) l’invio di medicinali in Ucraina, con costi aggiuntivi a carico della LPB (rispetto a quanto raccolto con specifiche offerte) per euro 2.669,65;
b) la realizzazione di attività promozionali per complessivi euro 6.115,10; tra queste si ricordano la partecipazione ai costi per la campagna sul plasma (euro 3.000,00) ed i compensi netti pagati a Paolo Piffer (euro 2.125,00) per la realizzazione di un volume su Livia Battisti, fondatrice della nostra associazione;
c) il mancato incasso nel 2022 del contributo della Provincia autonoma di Trento (euro 1.808,00) del 100% sugli oneri assicurativi sostenuti nel 2021, a causa di spiacevoli disguidi organizzativi, collegati all’emergenza Covid.
Al rendiconto per cassa è allegata la rendicontazione della raccolta fondi occasionale, promossa nei mesi da marzo a maggio 2022, per l’acquisto di farmaci inviati in Ucraina. A tale scopo sono stati raccolti euro 6.817,80. A questo importo la LPB ha aggiunto, a proprio carico, ulteriori euro 2.669,65 come in precedenza indicato.
Dopo una breve discussione, il rendiconto per cassa 2022 viene approvato all’unanimità per alzata di mano. Esso viene fornito in allegato.

Punto 3 - Elezione del nuovo Consiglio direttivo.
Si passa quindi all’elezione dei componenti del nuovo Consiglio Direttivo. Hanno presentato la loro candidatura:
1) Paolo Silvestri;
2) Michele Scarpa;
3) Fiorenzo Pojer;
4) Flavio Corradini;
5) Francesco Marcovecchio;
6) Elisabetta Salija;
7) Mattia Farinaro.
Poiché il numero dei candidati corrisponde al numero massimo (7) previsto dall’articolo 17, comma 1, dello statuto, si giudica inutile procedere con votazione segreta, proponendo di applicare invece il comma 5 dell’articolo 16 dello statuto, il quale stabilisce che, per le elezioni delle cariche sociali, si può procedere anche per acclamazione.
Poiché tutti i presenti concordano sulla procedura proposta, vengono eletti componenti del Consiglio Direttivo le 7 persone sopra indicate.
Punto 4 - Varie ed eventuali.
Non ci sono interventi

Non essendoci altro argomento da discutere, il futuro Presidente viene incaricato di:
a) inserire telematicamente nel RUNTS il rendiconto per cassa 2022, il suo allegato rendiconto della raccolta fondi ed il testo del presente verbale;
b) comunicare con PEC all’Ufficio provinciale del RUNTS quanto contenuto nel presente verbale.

La seduta ha termine alle ore 10.50.

Trento, 29 aprile 2023

	Il Presidente
Paolo Silvestri
	Il verbalizzante
Flavio Corradini





Allegati:
1) Lettera di saluto della presidente provinciale dell’AVIS;
2) relazione del Presidente; 
3) rendiconto per cassa anno 2022;
4) rendiconto della raccolta fondi occasionale del 2022.
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